

Выводы

Опасный уровень увлечения компьютерными играми имеет 31 % студентов. Наиболее распространенные признаки компьютерной зависимости у студентов — явления, связанные с положительными эмоциями от виртуальных событий при недостатке таковых в реальной жизни, самые распространенные негативные последствия увлечения играми связаны с нарушением режима дня. Доказано, что увлечение ролевыми играми является значимым фактором риска компьютерной зависимости само по себе, игры тактического и стратегического плана способны вызывать зависимость при наличии иных предпосылок, логические игры наиболее безопасны в психологическом плане.

ЛИТЕРАТУРА

1. Егоров, А. Ю. Особенности личности подростков синтернет-зависимостью / А. Ю. Егоров, Н. Кузнецова, Е. Петрова // Вопросы психического здоровья детей и подростков. — 2005. — Т. 5, № 2. — С. 20–27.
2. Игровое расстройство // Всемирная Организация Здравоохранения [электронный ресурс]. — 2020. — Режим доступа: <http://www.who.int/features/qa/gaming-disorder/ru/>. — Дата доступа: 18.02.20.
3. Ластовецкий, А. Г. Межведомственное регулирование профилактики наркомании: научные основы и практическая реализация / А. Г. Ластовецкий, В. И. Тимошилов // Социальные аспекты здоровья населения [сетевое издание]. — 2019. — № 65(6) — С. 7.
4. Скворцова, Е. С. Распространенность занятий компьютерными играми и интернетом среди современных школьников России / Е. С. Скворцова, Л. К. Постникова // Бюллетень Национального научно-исследовательского института общественного здоровья имени Н. А. Семашко. — 2014. — № 2. — С. 135–141.
5. Юрьева, Л. Н. Компьютерная зависимость: формирование, диагностика, коррекция и профилактика / Л. Н. Юрьева, Т. Ю. Болбот. — Днепропетровск: Пороги, 2006. — 196 с.

УДК 614.253.83:616-036.1

ВЛИЯНИЕ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ МЕДИЦИНСКИЙ РАБОТНИК – ПАЦИЕНТ НА ХАРАКТЕР ТЕЧЕНИЯ И ИСХОД ЗАБОЛЕВАНИЯ

Федорович А. В., Антипина И. А.

Научный руководитель: м.м.н., старший преподаватель А. М. Островский

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

В настоящее время по-прежнему остается актуальной проблема взаимоотношений между врачом и пациентом. Еще в ранних медицинских трактатах, а также трактатах на философские темы, мы можем проследить эстетические взгляды на нравственность личности. Отношения между врачом и пациентом — основа медицины, и научиться относиться друг к другу правильно должны обе стороны. Но в какой бы то ни было неприятной ситуации виновным всегда окажется врач как лицо ответственное, так что доктор должен быть не только образованным и подкованным научно, но и олицетворять свою профессию духовно и нравственно. И каждый, кто решается ступить на этот нелегкий путь, должен не один раз задуматься: осознает ли он, какой тяжкий груз берет на свои плечи, соответствует ли понятиям и требованиям о том, каким должен быть врач? Но самое главное, это, пожалуй, любовь и чувство сострадания к людям, ведь именно с ними он будет контактировать каждый день десятки раз. Но как же с ними контактировать? [1, 2].

Техника оказывает существенное влияние на процесс лечения пациентов, а также на сознание людей. Главный отрицательный эффект современной медицины — непонимание между врачом и пациентом, утрата психологического контакта [1].

Цель

Изучить взаимосвязь отношений медицинских работников с пациентами и их влияние на физическое состояние человека в период болезни.

Материал и методы исследования

Для изучения данной проблемы был выбран социологический метод. С этой целью проведен интернет-опрос по анкете «Взаимоотношения «врач – пациент», размещенной на базе электронного ресурса <https://forms.gle/s1jE71ncZLYRZe5q7>. Всего в анкетировании приняли участие 349 человек в возрасте от 15 до 62 лет. Из них 138 (39,5 %) мужчин и 211 (60,5 %) женщин. Статистическая обработка результатов исследования проводилась с использованием компьютерной программы «Microsoft Excel 2016».

Результаты исследования и их обсуждение.

Результаты исследования показали, что из числа опрошенных 91,4 % предпочитают, чтобы врач был с ними полностью откровенен, основательно подходил к объяснению заболевания. Лишь 8,6 % выступили за то, чтобы их состояние здоровья объясняли, не вникая в подробности, поверхностно.

Из числа опрошенных 65,35 % всячески стараются избегать лечения в стационаре. Одни из наиболее популярных причин: специфика больничной обстановки, боязнь врачей и осложнений имеющихся заболеваний. Большинство участников опроса ценят такие черты характера врача, как доброту, чувство ответственности за своего пациента (77,1 %), умение кратко, четко и ясно выражаться (52,7 %). На хладнокровность и умение поддержать, посочувствовать, приходится 20,6 и 31,5 % соответственно.

Для людей, проголосовавших за откровенность медицинских работников по поводу их заболевания, имеет значение желание врача объяснить их состояние (98 % выбрали этот вариант), а именно: характер заболевания, течение и его вероятный исход. 61 % предпочитают, если врач будет отчитывать их за несвоевременное лечение.

Прослеживается тенденция, что люди обращаются за медицинской помощью только в случае острой необходимости (56,2 %), для прохождения медкомиссии (41 %) или не ходят, даже если нужен больничный (28 %), т. к. считают, что врач «все равно его не даст». Это вызвано тем, что врачи часто безразлично, а иногда и грубо разговаривают со своими пациентами. 37 % нужно, чтобы кто-то их поддерживал, успокаивал, если им делают какие-нибудь неприятные процедуры в больнице. Скорее всего, это объясняется улучшением душевного состояния пациентов в ходе процедуры.

Если врач произвольно сказал неприятную фразу, которая могла бы обидеть, 47,6 % респондентов будут еще долго переживать из-за этой ситуации, но не расскажут об этом медработнику. Такой исход ситуации может привести к обострению, ухудшению состояния пациентов, особо страдающих неврогенными заболеваниями или наиболее эмоционально неустойчивых. Следует отметить, что 54,7 % участникам анкетирования удавалось встречаться с грубостью и даже жестокостью врача, что, несомненно, ухудшало, как их физическое, так и моральное состояние. А у 40,4 % складывается мнение, что врачи очень часто не желают рассказывать пациентам подробности течения их заболевания, вследствие чего у пациентов возникает какая-то степень недоверия к медицинским работникам.

В завершении анкетирования был задан вопрос «Как Вы считаете, отношение к Вам врача влияет на исход заболевания?». В итоге 71,3 % отметили, что, безусловно, влияет, а 28,7 % считают, что поведение врача никак не связано с выздоровлением.

Выводы

Опрос показал, что подавляющее большинство респондентов редко ходят в поликлиники и избегают лечения в стационаре. Вследствие этого наблюдается ухудшение состояния пациентов, растет процент заболеваний с поздними стадиями, лечение которых уже не приведет к выздоровлению. Главными причинами этого является безразличное, грубое отношение врача, что было подтверждено высоким процентным показателем голосов участников в одном из вопросов. Большинство респондентов уверенно

отвечают на вопрос о влиянии отношения к ним врача на течение и исход заболевания во время приема или обращения за медицинской помощью. Почти половина из них переживают из-за каких-либо неосторожных слов, сказанных врачом, что может пагубно отразиться на их самочувствии или даже привести к развитию ятрогений.

Чтобы снизить этот риск, врач-специалист должен общаться с пациентами, исходя из принципов биоэтики, или руководствоваться элементарными принципами морали.

Врачам в современном обществе необходимо обучаться правилам коммуникации с пациентами, обучающимся студентам медицинский вузов и колледжей уделять большее внимание медицинской этике, так как не владение врачом этими элементарными знаниями может привести к неприятным последствиям для пациента, как в моральном, так и в физическом плане.

Залог успешного лечения — взаимоотношения между врачом и пациентом, основанные на доверии, поддержке, понимании, сочувствии и уважении.

ЛИТЕРАТУРА

1. Взаимоотношения врача и пациента (информация для врачей) [Электронный ресурс] / Регистр лекарственных средств России РЛС Пациент 2003. — М.: Регистр лекарственных средств России, 2002. — Режим доступа: https://www.rlsnet.ru/books_book_id_2_page_69.htm. — Дата доступа: 04.03.2020.

2. Проблема взаимоотношений между врачом и пациентом в настоящее время [Электронный ресурс] / Всероссийская научно-практическая интернет-конференция студентов и молодых учёных научно образовательного медицинского кластера «Нижево-волжский» «YSRP-2016». — Саратов, 2016. — Режим доступа: <https://medconfer.com/node/11656>. — Дата доступа: 04.03.2020.

УДК 316.654:616-036.86

ОТНОШЕНИЕ ОБЩЕСТВА К ЛЮДЯМ-ИНВАЛИДАМ

Хайкова У. П., Леташкова А. В.

Научный руководитель: Ю. Н. Лемешко

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

В нашем мире внимание общества чаще всего приковано к внешнему виду, в том числе и к различиям вида. Любые различия являются источниками разнообразных чувств и эмоций. Специфичной социальной группой, которая имеет свои психические и физические различия, вызывающие особое отношение, являются люди-инвалиды. Данное исследование доказывает актуальность изучения особенностей восприятия обществом людей-инвалидов.

Цель

Изучить отношение учащихся старшего школьного возраста и студентов Гомельского государственного медицинского университета к людям-инвалидам, а также осведомленность респондентов о жизни данных людей.

Материал и методы исследования.

В исследовании использовался описательный метод. Была разработана специальная анкета, состоящая из трех блоков. Полученные данные анкеты подверглись статистическому анализу.

Результаты исследования и их обсуждение

В анкетировании приняло 200 человек, 50 из которых являются учащимися 11 класса средней школы № 38 г. Гомеля и средней школы № 2 г. Верхнедвинска. Все же остальные (150) являются студентами медицинского университета.

Первый блок вопросов был направлен на изучение представлений о людях-инвалидах и их численности в нашей стране.